

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyil-tér garmond sora 40 fillér. —

A meghódított levegő.

Zeppelin és Latham, Bleriot, Wright, Sommer meg egész sora különböző nemzetek fiainak verejtékeznek mostanában egyszerre azon, hogy meghódítsák az emberiség számára a levegő-egyet. Mindegyik azt hiszi, hogy már meg is hódította s igyekszik is már mindegyik bizonyítani ezt az ő hódítását. S a kulturemberiség előtt gyönyörű prespektiva nyílik meg, mienk lesz a levegő is, modern Icarusokként járunk ezentul uttalan utakon, még kisebbre zsugorodik a térbeli távolság, olyan régiókba emelkedünk, ahol bizonyos, hogy nem lesz határfal, nem lesz választék nemzet és nemzet között, hisz lehetetlen volna még a legrosszabb szándék mellett is megvonni ilyen választófalat.

És ünnepeljük már előre is a léghajót, a repülőgépet, mint a földön még mindig egymástól távol élő emberek összehozóját, mint a nagy emberi szolidaritás előkészítőjét, talán létrehozóját is. S ezenközben, míg má-

sutt csak latolgatják, mi lesz mi lehet a jelentősége a jövőre nézve a léghajónak.

Melillában, ahol most spanyol csapatok és mórok állanak egymással szemben emberirtó hadjáratban. Melillában felszáll a spanyolok egy léghajója, a nagy látókört nyújtó magasságból kikémleli az ellenség hadállásait, aztán mindenről tájékoztatván a spanyol csapatok vezetését, ezek könnyűszerrel nagy kárt tesznek a mórokban. Nincs tovább. Amig Wellmann azt latolgatja, hogyan szolgálhatná a léghajó a tudományt, amig milliók a jövő, tán a közeljövő egyik legfontosabb közlekedési eszközét látják a repülőgépekben, amig valamennyien azon gondolkodunk, milyen áldás fakadhat a levegő meghódításából, addig azt már kieszelték, hogy lehet vele ártani, hogy lehet emberek pusztítására, tömegöldöklésre felhasználni. És gyorsabban ment és megy mindig, mint amaz.

És kifognak eszelni még egyebet is az emberek pusztítására. Bár még nincsenek is teljesen tisztában a kormányozható léghajókkal és repülő-

gépekkel, de valószínűen foglalkoznak már azzal a gondolattal, hogy a léghajókat és repülőgépet olyan gyilkoló fegyverekkel és anyagokkal szereljék fel, a melyek a levegőből pompásan tudnák megsemmisíteni a szárazon, vagy vizen lévő csapatokat.

Talán elsősorban erről az oldalról érdeklők a repülőgépek — az uralkodókat. A német császár azért buzditja egyre az öreg Zeppelin grófit. Várja és reméli tőle a tökéletes és kormányozható léghajó megalkotását, melyet azután gyerekjáték lesz gyorstüzelő ágyúkkal és pokolgépekkel felszerelni. És ha ez megtörténik még büszkében fogják verni a mellüket és még büszkében rugják a világnak: Deutschland über alles! És minden uralkodónak ez a rejtett* célja. Kezdenek érdeklődni a repülőgépek iránt, de csak azért, hogy a levegőben is megállapítsák hadi erejüket.

A repülőgépek diadalain egyenlőre kár ujongani. Azok nem a tudomány, hanem a hatalom szolgálatában fognak állani.

Az emberiség számára csak ké-

A holicsi út.

Irta: Krudy Gyula.

Fenn, a Kárpátok között, a hol már csupán sasok járnak és zöld moha tapad a sziklák oldalához, az ünnepi templomi csendet évek számára nem zavarja meg semmi emberi vagy állati hang. A sasok némán emelkednek föl a mélyből, a vadász, ha erre a tájra vetődik, esze ágában sincs énekelni. A komor némaságba legfeljebb a szél szokott beleorgonálni s az ég mennydörög hozzá.

Itt ebben a rettenetes magányban vezet egy út. Egy út, mely Magyarországból Lengyelországba visz a Kárpátokon át. Bizony ilyen út is kevés van a világon. De hát ez az út se olyan, mint a többi út. Nincs

ám az kövel kirakva, mikor úgy is kő ott minden. Nem is szabályos út ez. Csak onnan lehet tudni, hogy hol van az út, a hol a szikladarabok félre vannak hengergetve. Ott van a híres holicsi út.

A holicsi útnak az a nevezetessége, hogy pénzért talán máig sem építették volna meg. A lelkesedés építette azt az utat. II. Rákóczi Ferenc, a nagy fejedelem erre jött vissza Lengyelországból szegény leigázott hazájába. Kárpát havas ormai látták az ő dali seregét, a mely lóháton utazott a meredek felett. Helyén volt ott a szíve lónak, lovasnak egyformán.

De a sereg előtt szaladt száz fejszés ember, a ki az utat csinálta. A sziklákat félrehengerítette, a zugó patakokra hidat vert és ledöntötte az útban álló nagy fákat.

Úgy jött át Rákóczi hadaival a Kárpá-

tokon. Zászlói a szabadság közeledését hirdették és lenn a völgyben, hol összegyűkezett hivei várták a visszatérő fejedelmet, felharsant a szent szabadság dala. A szabadság így vonult át az örök hóval fedett Kárpáthegységen. Még a vén meredek hegyek is bizonyosan szívesen eresztették haza Rákóci.

Sok, sok esztendő mult el. Rákóczi óta a holicsi utat nem járta senki. Ugyan kinek lett volna kedve a meredek, sasokjárta utat választani, a mely oly meredeken emelkedett felfelé a hegyek között, mintha egyenesen az égbe vinne. A kinek dolga is volt arra felé, a kényelmesebb utat választotta a völgyben.

De nem lehetett ám mindenkinek a völgyben járni. Havas, hideg novemberi nap volt. A sasok is elbujtak sziklafészükben, a

Rendkívüli alkalmi vétel!

Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított áron.

Napernyők bevásárlási áron alul!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁROTT.

Nagy maradék vásár!

sőbbi kultüremberek fogják igazában meghódítani a levegőt akiknek sikerül majd a világbékét létrehozni. És ezek az emberek modern Icarusokként fogják a levegőt bejárni, nem a hatatom, hanem a tudomány szolgálatában.

Politikai hetiszemle.

Budapest, 1909. augusztus 18.

Kossuth Karlsbadban.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter szombaton, e hó 21-én utazott Karlsbadba. Sztérynyi József államtitkár vasárnap keresi fel a fürdőhelyen Kossuthot, hogy jelentést tegyen neki a miniszterium ügyeiről.

Wekerle a királynál.

Bécsből telefonálják: A N. Fr. Pr. értesülése szerint Wekerle magyar miniszterelnök a király idei ischli tartózkodása alatt nem fog kihallgatáson megjelenni, mert rövid nyaralása amúgy is túl van terhelve. Ilyen körülmények közt ki van zárva, hogy Wekerle szeptember első napjai előtt, amikor a király már Bécsben lesz a királynál kiballgatáson megjeljen.

A szegedi népgyűlés.

Az önálló bank mellett.

Szeged aug. 19.

A ma (vasárnap) az önálló bank érdekében megtartandó gyűlésre nagybanfolytak az előkészületek. Tegnap ismét újabb küldöttségek jelentették be részvételüket. Barabás Béla, az orsz. függetlenségi párt alelnöke is levelet intézett Vécsey Karolyhoz, a gyűlés elnökéhez, amelyben helyesli a gyűlés megtartását és intencióit. Örvend annak, hogy azok a taktikai elterések, melyek a függetlenségi párt tagjai között fölmerültek, — végre elsimulnak és hogy a határozati javaslat minden egyes kitétele talákozni fog a képviselők egyhangu helyeslésével. Bánffy Dezső báró is bejelentette, hogy résztvesz az önálló bank érdekében megtartandó nagygyűlésen és beszédet is fog tartani.

tél szürke felhői pedig szinte rákönyökölnék a hegyormokra megpihenni. A holicai utat befújta a hó. Még zerge sem járt rajta napok óta.

Egyszerre csak recsegő trombitaszó harsan fel a hegyek között. A fehér homlok, vén hegyóriások szinte csodálkozva néztek össze. Ugyan ki jár itt, a hol még a madár sem jár? Odalenn a hegyoldalban a szédítő mélységben egy század huszár kapaszkodik felfelé. Annak a huszárszázadnak trombitása kürtölt unalmában.

Mert bizony unalmas a huszárok útja. Már negyed napja mennek az ember nem lakta hegyvidéken és mindig előttük vannak a hegyek, még mindig felfelé mennek, nem lefelé. Magyarország felé. Hej, pedig, hogy szeretnének már otthon lenni. Szükség van otthon az ő kardjukra, mert kiűtött a szabadságharc. A magyar huszárokat külföldön erre a hír. Nem sokáig gondolkodtak: hi a haza — mondták és elindultak hazafelé. A hol nem engedték őket, ott szöktek, vagy a kardjukkal vágta utat — hazafelé. Rakóci holicai útját a huszároknak építették. Itt nem üldözi őket senki, meg aztán biztosan hazaérnek. Hisz sok, sok esztendővel ezelőtt

A „Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-egylete.“

— Saját tudósítónktól. —

A múlt vasárnap délután a VI. oszt. elemi leányiskola termében Szigetvárott a 276-ik fiókot megalakította.

Városunk közönségének már régi óhaja volt s egyesek már lépéseket is tettek, hogy ezen nemes intézménynek fiókja létesüljön Szigetvárott. Egyébb azonban nem történt, minthogy elhalmoztatták magukat az együletet ismertető dolgokkal, alapszabályokkal.

Az ipartestület maga is többször foglalkozott hasonló értelemmel ezen együletet illetőleg s egyik alkalommal a volt orsz. gyűlési képviselőket Ólay Lajost is felkérték, hogy eszközölje ki a fiók megalakítását. Nem is ő rajta mullott, hogy akkoriba ez nem történhetett meg. Ő mint minden helyi-érdekű dolgokban fáradságot nem ismerve ez ügyben is eljárt; felkereste a központ vezetőségét, megtekintete az ügykezelést és a legnagyobb elismeréssel kifejezve az egyület iránt, annak támogatását ígérte. De amint egy hadsereget nem lehet felállítani katonák nélkül, ép úgy nem lehetett a fent nevezett együletnek a fiókját megalakítani tagok nélkül.

Azonban az utóbbi időben történt rohamos belépésekkel végre elérhető volt az a létszám, mely szükséges volt s így 70 taggal megalakult Szigetvárott a M. O. M. R. és Ny.-egylet 276 fiókja. Az alakítást a központ kiküldötte Pető Sándor főtitkár vezette számos környékbeli fiókok küldötteinek és a helybeli (csekély számú) tagok jelenlétében. A vezetőségbe beválasztottak: Puchmann József elnök, Kugler Sándor alelnök, Schmerl János pénztárnok, Szántó Imre jegyző, Ferenc Dávid, Jady Gyula, Schmiedt Károly ellenőrök és még 15 választmányi tag. Befizetések és beiratkozások minden hó első és harmadik vasárnapján délelőtt 11-12 óráig eszközölhetők az ipartestület helyiségében.

már erre jártak a szabadság katonái.

A magyarokat egy vén strázsamester vezeti, ő most a kapitányuk, hadnagyuk, parancsolójuk. A fülére van az öreg bajusza esavarva, de most fagyos az is, mint egy bokor. A lovak szőre csillog a fagytól. Hided van.

— Majd meleg lesz otthon, — vigasztalja a strázsamester a huszárokat.

— Otthon — sóhajtanak a legények. — Talán már soha se lesznek otthon.

Délután aztán felértek a hegység nyeregére. Tiszta napfényes teli nap volt. Az égen nem volt felhő. A huszárok leszálltak lovaikról. A távolban ellapultak a hegyek.

— Arra van Magyarország! Itthon vagyunk, — szölt a huszárok parancsnoka.

— Imára! — parancsolta.

Egy század huszár állt mereven, tisztelegve a hegytetőn, az édes haza felé.

Aztán lovaikra pattantak. A paripák vígan-vígan lépegettek lefelé a mely uton. Egy huszár rágyújtott a dalra:

„Kossuth Lajos azt üzenté . . .

A század énekelve vonult hazafelé, Magyarország felé.

H I R E K.

Feleségemhez.

Aranyhaju szőke szép menyecske!
Gyere ide, ülj le az ölemben,
Add ide a piczi piros szádat
Hadd nyomok rá édes csókot szádat.

Szép szemedben a menyország kéklik,
Arany hajad, mint a csillag, fénylik,
Csókod nélkül mit érne az élet?
A jó Isten de megáldott véled.

D-i J-f.

— A király születésnapja. Szerdán aug. 18-án volt a magyar király 79 éves. Ezen a napon az egész ország ünnepet ült. — A szigetvári templomokban ünnepi istentisztelet volt. A plebania templomban megjelentek az állami hivatalok tisztviselői a hatóság és a tanintézetek vezetői.

— A Zrinyi napi egyházi szónok, mint hiteles forrásból értesülünk, Müller Károly karkaplán a „Pécsi Ujlap“ felelős szerkesztője lesz. A kiváló szónokra már előre is felhívjuk a hazafias közönség figyelmét.

A szerkesztő köszönete. Mindazon igazságszerető t. olvasóink és jóbarátainknak, kik engem a Schlesinger-fele méltatlanul ért otromba támadaskor válaszmert üdvözöltek és további kitérésre buzdítottak, fogadják ez uton is köszönetemet.

— Aratóünnepély. Szépen sikerült arató ünnepélyt rendezett a múlt vasárnap Andrássy Sándor gróf szigetvári uradalmának eselédsege részére a Szarvas-majornban Mandeville Frigyes ispán, mely alkalommal a eselédseget megvendégelték s az ifjabbak vidám zeneszó mellett járták a csárdást. Mandeville ispánt az aratók 3 remek szép buzakoszorúval és koronával leptek meg. Az arató ünnepségre szokás szerint városunk intelligenciájából is számosan voltak hivatalosak. A vidám mulatság bele nyultott a késő éjszakába. — Elismerés illeti Andrássy grófot és Mandeville ispánt, kik a szegény munkás népet megbecsülik.

— Uj kő kereszt. A turbéki ut mentén egy szép új kökeresztet állított Isten dicsőségére néh. Delibeli Mátyás volt szigetvári lakos földműves.

— Kilencven új hadnagy. A honvéd Ludovika-Akademián szerdán volt a szokásos hadnagyavatás. Kilencven akadémikus nyerte el a hadnagy rangot, közülük negyvennyolc a honvédgyalogsághoz, huszonegy a honvédlovassághoz, nyolc a közöshadsereg gyalogsághoz, tízenhárom pedig a közöshadsereg lovassághoz került.

— Drágább lesz a szivar és a cigareta. Értesülésünk szerint az egyes dohánygyártmányok árát föl fogják emelni. Az áremelés tervét most dolgozzák ki a pénzügyminiszteriumban s nemsokára nyilvánosságra is kerül. A dohánygyártmányok ár-emelésével egyidőben a kincstár a várható bevételi többletet a dohányjövedek terén hasznos befektetésekre akarja fordítani. Tervezik újabb a közönség izlésének megfelelőbb gyártmányok bevezetését, valamint több célszerű reformot a dohánygyártmányok raktározása terén.

— **Vége a kánikulának.** Az idén nagyon változatos volt nálunk a kánikula, mely július hó 23-tól augusztus 24-ig vagyis holnap-utánig tart még. Ez idő alatt nemesak melegben, de sok esőben is volt részünk. Akik nem szeretik a forró nyarat azok most örülhetnek, mert itt vannak végnapjai a kánikulának.

— **Halál az árokban.** Iszákos ember volt *Mozsgai* István szigetvári lakos, (volt hegybíró) ki a múlt héten örökölt egy kis vagyont özv. *Brigovác* Jánosétól. Mozsgainak tudomására jutott a végrendelet tartalma s e fölötti örömeiben egy nagyott mulatott s részeg állapotban a szőlőbe bandukolt, de utközben az ittas ember fejével egy árokba bukott, hol nyakát szegvén szörnyet halt. Érdekes, hogy az örökhagyó *Brigovác* né is ugyanazon éjszakában halt meg zárt szobájában. S miután senki sem volt nála, másnap reggel őt is az ágya elől halva találták rokonai.

— **Lopott.** A héten egyik napon Bodó Ignác kalmáncsai cipészhez betért *Berta* János ottani lakos és míg a gazda más irányba foglalatzkodott, addig ő több értékes tárgyat ellopott. — Feljelentették a bíróságnál.

— **Az új vasút helyszíni szemléje.** A drávavölgyi helyi érdekű vasút igazgatósága által tervezett Harkány—Darány közt kiépítik nemsokára a törvényhatósági utakat. A helyszíni szemlélt szeptember 29-én tartják meg *Harkányban*, melyen részt vesz *Kepes* Árpád, dr. min. tanácsos. Érdekelve vannak a vonat mentén lévő helyek közül: Potony, Zádor, Kastélyosdombó, Darány, Tótujfalu, Drávafok és Lakócsa.

— **Beteg lovak.** *Stranszky* János szuloki állatorvos Kalmáncsa községben a lovakon takonykört állapított meg. A vész terjedésének megakadályozására a szükséges óvintézkedést a hatóság megtette.

— **Az új végrehajtási novella.** Folyó évi augusztus hó 9-én volt egy éve annak, hogy az új végrehajtási novella megszületet, azon feltételt is tartalmazza, hogy mindazok, akik követeléseiket 1908. évi augusztus hó 9-től számított egy év alatt bejelentik és fogantatásítják azok a régi törvény szerint járhatnak el, akik pedig követeléseiket ez idő alatt nem jelentették be és nem hajtották végre, azokra nézve az új törvény kötelező.

— **Bicskás vendég.** Mint lapunknak jelentik, f. hó 17-én Darányban *Németh* Péter cipésznél, mint vendég jól megvaesorázott *Németh* Béla nemeskei asztalos, kinek ugy látszik furesa fogalmai vannak a vendégeskedés felől, mert vaesora után a háziasszonnyal szováltásba elegyedett és dühében előrántván zsebkését azt hasba akarta szurni. A megtámadott nő férje azonban a merényletet megakadályozta. Mindazonáltal a dühös vendég késével *Németh* Péterné ujját sebezte meg s a védelmező férjnek pedig a balkeze csuklóján ejtett súlyos vágást és pedig olyannyira, hogy a kórházba került. Az ügy a büntető bíróság elé jut.

— **Verekedés az uton.** Mint tudósítónk jelenti, *Kolárius* János, *Simara* Lukács és *Mihály* felsőszentmártoni lakosok a sellyei vásárról együtt mentek hazafele. Utközben a *Simara* testvérek össze zólkóztak *Kolárius* csal és alaposan elverték. A verekedő testvérek a büntető bírósághoz kerülnek.

— **Internátus.** A Hekinger-féle polgári, elemi és más iskolába járó tanulók internátusa folyó év szept. 1-én Pécssett br. Tallián-féle házban meg nyílik. Nov. 1-től véglegesen az Engel fakereskedő siklósi utcai házába, volt esendőr laktanya emeleti helyiségébe költözködik át, hol nagy parkirozott udvar és 600□-öles kert fog a tanulók rendelkezésére állani. *Tudakozhatni a polgári fiúiskola igazgatójánál Pécssett.*

x **Egy leánynevelő intézetről.** Budapest legszebb helyén a villa negyedben, kertes villákban fekszik a „Déliab utcai leánynevelő intézet és internátus.” Az intézet oly leányoknak való, kik a főváros bármely nyilvános iskoláját látogatják. Tanulmányokra előkészít és felügyel. Egyéni nevelés, svéd torna, tánc. Országos zeneakadémia előkészítő. Bejárók egész és fél napra. Továbbképző oly uri leányok részére, kik iskoláik végeztével bármely irányban továbbképezni akarják magukat. Prospektust kívánatra küld: Dr. Förstner Gyuláné, Budapest. VI. Délibáb utca 25, Telefon: 171—93.

— **Egy fiú internátus ismertetése.** A városligeti fásor kertjeire néző „Villa” épületben, a főváros legszebb helyén fekszik *Récsey* János hírneves fiú internátusa, Budapest VII. Damjanich utca 30. Különös előnye ezen internátusnak, hogy közelében több középiskola van. A növendékek mindig állandó felügyelet és ellenőrzés alatt vannak. — Szaktanárok minden tantárgyból a növendékeknek leckéiket megmagyarázzák, kikérdezik s nekik szabad idejük hasznos felhasználására útmutatást adnak. Az internátusban ezenkívül a növendékek francia, angol és német nyelvben, továbbá zenében, rajzban és festésben nyerne kiképzést. A tulajdonos kiváló pedagógus, ki 20 éven át fúri és előkelő családok gyermekeinek nevelését a legjobb sikerrel vezette. Bővebb értesítést ad és prospektust küld: az igazgatóság.

Tanügy.

— **Beiratások az áll. elemi iskolában.** A szigetvári állami elemi iskolába az 1909-10 tanévre szóló beiratások szeptember 1-től 4-ig mindig d. e. 8-tól 11-ig történnek. Az I-ső osztályba lépő tanulók szülői figyelmeztetnek hogy gyermekeik születési idejét pontosan igazoló anyakönyvi kivonatát jó előre vegyék ki; mert ennek bemutatása nélkül nem vétetnek fel. A „Veni Sancte” 6-án leend, mely után a rendes előadások megkezdetnek.

A gazdasági ismétlő iskolai tanulók ügyszintén az iparos és kereskedő tanoncok beírása a szokott módon szept. 6-tól 11-ig mindenkor d. e. 10-től 12-ig történik. Az igazgatóság.

— **Beiratás a szigetvári poigári iskolákban.** Szept. 2-án délelőtt 8—10-ig az I., 10—12-ig a II. fiúosztályba, délután 2—3-ig az I., 3—4-ig a II. leányosztályba, szept. 3-án délelőtt 8—10-ig a III., 10—12-ig a IV. fiúosztályba, délután 2—3-ig a III. és 3—4-ig a IV. leányosztályba iratkozhatnak be a rendes tanulók, még pedig a fiúk a fiúiskolai, a leányok a leányiskolai igazgatói írószobájában. Szept. 4-étől kezdve a hó végéig akár mely osztályba iratkozhatnak be, de csakis a fiúiskola igazgatói írószobájában.

Az I. osztályba először jelentkezők csakis a szülő, vagy gyám kíséretében az iskolai, születési és újraoltási bizonyítványok bemutatása mellett iratkozhatnak be. Az

egész évi tan- beirási s egyéb díj a fiúiskolában 15 K 50 f, a leányiskolában 25 K 50 f.

A tandíjmentességet kérő folyamodványok benyújtási határideje a beirási idő. Vidéki tanulók csak oly házban fogadhatnak szállást és ellátást, amely ellen az igazgatóságnak nincsen kifogása. Szigetvár, 1909. aug. 22. *Valentényi* György, igazgató.

Egy fiatal leány öngyilkossága.

Meghalt, mert szeretett.

A dráva halottja.

Egy fiatal 17 éves polgárleány megható szerelmi tragédiájáról ad hirt tudósítónk, ki azt írja, hogy a leányka a fölötti elkéserevésében, hogy szerelmese bucsuzás nélkül vált el tőle — a Drávába ölte magát.

A megható tragédia részletei a következők:

Kulics Antal drávafoki földmivesgazda leányának a gyönyörű szép 17 éves *Máriának* már hosszabb idő óta udvarolt egy ott alkalmazott hivatalnok.

Az udvarlás lassanként szerelmes viszonyná lett. Ez a viszony a múlt hélig tartott, a mikor a fiatal embert onnan elhelyezték.

A fiatal ember elakarta kerülni a válás fájdalmát, bucsu nélkül távozott el úgy, hogy a szerencsétlen leány csak napok mulva tudta meg megesalátását és kedvese hűtlenségét. A leány napokon át buskomor volt. Vasárnap azután eltávozott hazulról s azóta szülei nem tudják, hova lett.

Kerestették mindenütt, de nyomára sehol nem akadtak. Először azt hitték, hogy megtudta a fiú lakását s oda utána ment. Ott is kerestették, de a leány nem volt ott. Tegnapelőtt végre a Dráva partjának egyik elhagyott részén megtalálták a leány keszkenőjét, amelyről azt hiszik, hogy elvesztette, amikor a folyóba ugrott.

Most a Dráva mentén keresik a szerencsétlen szerelmes leány holttestét.

Kiadja a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Az a *Schlesinger* Ferenc szigetvári jogász, kit a vasuti vendéglőben a multkor körülpofoztak, a Pécsi Napló szerdai számában kijelenti, hogy a Pécsi Naplóban és Délsomogyban neki czimzett válaszaimeért engem a pécsi illetve a kaposvári kir. törvényszéknél följelentett. — Nos hát jegyezze meg magának *Schlesinger*, hogy ellene vizsonvadat emelek. Én meg igazságom tudatában nyugodtan állok bírám elé.

Bárvárth Gyula.

Egy külön bejratu
butorozott szoba
a vasuti utcában 60 házszám alatt
k i a d ó.

Legjobb és legszebb a világhírű **Moskovits-féle anatómiai cipő** Főtelep :
 a legegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.
 Fiók Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy-ut 64. Képes
 Üzletek : Nagyvárad Kossuth-utca 5. Petrosény Fötér árjegyzék
 Sarajevó Rudolf-utca 10. Pécs Király-utca 7. ingyen és
 bérmentve.
Telefon szám 458. Telefon szám 458.

A mosás akár a tánc,
 Fáradtságba nem kerül,
 Schicht szappant ha használsz,
 Még szíved is örül.



Schicht szarvasszappana
 csodálatos, hathatós tisztítóerejét
 sajátságos előállításának és a leg-
 jobb nyersanyagok leggondosabb
 kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
 kiméli a kezeket és fehéreműt!
 Megtakarít fáradságot és vesződséget
 kiméli ennélfogva az egészséget!
 Megtakarít pénzt, időt és munkát!
 Tisztasága 30.000 koronával
 szavatoltatik.

**Szatócsüzet berendezés
 azonnal eladó**

bővebbet

Molnár Márkusznál Szigetvár

IZÉSI JO KIVITELI MÉLTÁNYOS ÁRAK!

DIVATOS ÉKSZEREK
 FL. LÉVELŐK, KARKÖTŐK, NYAK-
 ÉKEK, GYÜRÖK, MELLTÚL-ÁRAK,
 LANCZOK, ZSÚZOK, ÉRŐSZKÖZÖK,
 EZÜST DISZTÁRGYAK, RÉZGA,
 GYÖRÖK, VÁLÁSZTÉKA ÉS
 BESZERZÉSI PÓRÁSOK.

ZIRNER TESTVÉREK
 UTÓBA ÉS ZT. HUSZ
 BUDAPEST, VÁROSI-PIAC 3.
 SZEMBEN A KRISTÁFFERREL. FONTOS CÉLMEZŐ ÜZEMEK
 ALAPÍTTATOTTAK. SZEREN
 KELLŐ BIZTOSÍTÁSOK NELLETTI MUNKÁK ISZIVÉSEK
 KÜLDÖK VÁLA SZT. HUSZ.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szej int.
 Árak 50 kilogramonként értetődnek.
 Szigetvár, 1909. augusztus 20-án.

Buza uj	—	10.—	13.—
Rozs uj	—	8.60	9.—
Árpa uj	—	7.—	7.50
Zab uj	—	6.50	7.—
Tengeri	—	8.—	8.50
Bükköny	—	6.—	7.—
Bab	—	8.—	

Tüzifa eladás!
**A diósi uradalom dávodí
 erdejében.**

Bükk hasábfa ára erdei ölenként 23 K
 Sima hasábfa — műtának használha-
 tó — ára erdei ölenként 24 kor. az
 erdőben átvéve és az erdőnek fizetve.
 — A erdőnek bélyegpénz címén ö-
 lenként 20 fillér fizetendő.

Megrendeléseket irodámban is el-
 fogadok.

Tisztelettel
Fuchs A. Fia
 Szigetvár.

**Egy kétsövű
 vadászfegyver eladó.**

Bővebbet a kiadóhivatalban.

529 szám
 1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
 évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel
 közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény-
 szék 1909 évi 5929 számú végzése követ-
 keztében Dr. Kriszt Béla ügyvéd kirendelt
 ügygondnok javára 1200 K.s jár. erejéig 1909
 évi június hó 4-én foganatosított kielégítési
 végrehajtás útján lefoglalt és 1345 kor.-ra
 becsült következő ingóságok, u. m. butorok
 és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já-
 rásbíróság 1909-ik évi V. 323/4 számú vég-
 zése folytán 400 kor. — fill. tőkekövetelés
 e nek 1909 évi január hó 1 napjától járó
 5% kamatai 1/8% váltódíj és eddig összesen
 145 K, 25 fillér bíróság már megállapított
 költségek erejéig **Barcstelepen alperes la-
 kásán** leendő megtartására **1909 évi au-
 gusztus hó 27-ik napjának délelőtti 11¹/₂ órája**
 határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán-
 dékozók ezennel oly megjegyzés-el hivatnak
 meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
 évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében kész-
 pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek,
 szükség esetén becsáron alul is el fognak
 adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-
 gokat mások is le- és felülfoglaltatták és
 azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
 árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel-
 mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi aug. hó 12.

Ktie János

kir. jbir. végrehajtó

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
 Budapest, Városliget 63,
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatotok:

Locomobil és gőzoséplőgépek,
 szalmakaszalozók, járgány-oséplőgépek, lóheró-oséplők,
 tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
 szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
 kapátók, szecskavágók, répvágók, kukorica-
 morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes
 acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden
 egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott Kozary Ede nyomdájában Szigetvár.